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Участники конференции «Кормовая гармонизация. Административное регламентирование госрегистрации кормовых добавок» в результате обсуждения разрабатываемого «Административного регламента предоставления Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору государственной услуги по государственной регистрации кормовых добавок» пришли к пониманию:

· Несмотря на принятие Постановления Правительства №761 от 28.09.2009 года «Об обеспечении гармонизации российских санитарно-эпидемиологических требований, ветеринарно-санитарных и фитосанитарных мер с международными стандартами» до настоящего времени гармонизации нормативно-технических требований с международным законодательством в рыночном секторе кормовых добавок не произошло.
· В результате избыточного и несогласованного с операторами рынка регламентирования отношений между импортерами и органами Госконтроля (ФНС, Россельхознадзор), доля легального импорта сырья для производства кормов и премиксов сократилась для ряда продуктов на 50% (по мнению участников рынка), в связи с чем налицо активное развитие контрафакта и фальсификации кормовых добавок.
· Разработанный и согласованный Россельхознадзором Российской Федерации при активном участии компаний-операторов рынка проект административного регламента, размещенный на сайте Россельхознадзора и направленный в Минэкномразвития, по ряду положений расходится с проектом административного регламента, который в настоящее время проходит процедуру согласования в Минэкономразвития.
· Существующая версия Административного регламента устанавливает монопольное положение ВГНКИ при проведении экспертизы кормовых добавок, с чем не согласны участники рынка комбикормов и что нарушает требования антимонопольного законодательства. 
· В рамках Таможенного союза в настоящее время разрабатывается Технический регламент «О безопасности кормов и кормовых добавок», положения которого в ряде позиций расходятся с обсуждаемым Административным регламентом. Соответственно, с принятием Технического регламента Таможенного союза возникнет необходимость гармонизации с его требованиями положений обсуждаемого Административного регламента. 
С учетом изложенного участники конференции в рамках реализации Постановления Правительства Российской Федерации №761 от 28.09.2009 года в целях поддержки комбикормовой отрасли Российской Федерации предлагают

· На базе Союза Комбикормщиков и под руководством Россельхознадозара России создать рабочую экспертную группу для:
· выработки предложений, связанных с регулированием отношений в области оборота кормов и кормовых добавок, для их включения в Технический регламент Таможенного союза «О безопасности кормов и кормовых добавок»
·       Гармонизации разрабатываемого Административного регламента с Техническим регламентом Таможенного союза, а также международными стандартами в этой области 
· Во избежание монопольного положения ВГНКИ в сфере проведения экспертизы кормовых добавок расширить количество аккредитованных лабораторий, имеющих право осуществлять экспертизу кормовых добавок. 
· Ускорить согласование и утверждение административного регламента в редакции №7, размещенной на сайте Россельхознадозра Российской Федерации
· Решить вопрос о гармонизации статистических данных ответственных органов исполнительной власти (Росстат, Минсельхоз и тд.) в сегменте производства комбикормов, концентратов и премиксов.

